

黄南州狠抓各项扶贫政策落地生根

本报讯 近年来,黄南州认真贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚重要讲话精神和中央、省相关决策部署,如期高质量打赢脱贫攻坚战,为全面推进乡村振兴战略奠定坚实基础。

落实优先政策,依托特色产业实现就业创业。大力开展贫困劳动力转移就业。近年来,实现贫困劳动力转移就业6630人,实现劳务收入5998.26万元。累计组织各类公共就业服务活动185场次,提供就业岗位6.8万个。制定《就业扶贫实施方案》《技能脱贫行动方案》《劳务经纪人管理办法》等文件,强化劳务经纪人队伍培养管理。依托热贡文化产业带动就业创业,培育就业扶贫产业园两个、就业扶贫车间55个、劳务经纪人156人,通过制作黄南特色产品吸纳带动就业4.16万人,其中贫困劳动力5000余人,年均收入1.5万元以上。大力开展贫困劳动力培训工作,实现全州22952名贫困劳动力技能培训全覆盖。开发草管员、林管员、就业社保经办等贫困劳动力兜底安置公益性岗位5800个。建成总投资2688.5万元的黄南州

创业孵化基地、四市县创业孵化基地全部建成使用。

突出民生保障,发挥社保兜底作用。由政府全额代缴城乡居民基本养老保险最低缴费档次个人缴费,累计落实贫困人口政府代缴城乡居民养老保险个人缴费87112人次、759万元,为全州60岁以上贫困人口累计发放养老金2250万元,代缴率发放率均达100%。建档立卡贫困人口数据及时与扶贫、民政、财政、残联等相关部门比对,确保贫困人口及时参保。全州建档立卡贫困人口基本养老保险参保95581人,养老保险参保率达100%。建成州市(县)乡三级政府公共服务中心,方便基层群众办事。

加大引才力度,持续增强人事人才扶贫支持。制定《关于推进人才工作高质量发展的实施意见》,健全27条具体措施。出台《引进急需紧缺人才暂行办法》,提出35条优惠政策措施。落实《关于进一步规范和规范全省事业单位公开招聘工作的实施意见》等文件精神,设置招聘条件中适当提高“双语”岗位和本州户籍及本州生源毕业生招考比例。出台《关心关爱基层

干部身心健康十项措施》,组织500名基层优秀人才分批次开展疗养活动。对近年来在促进全州经济社会发展中涌现出的6个人才工作先进集体和14名优秀拔尖人才进行了表彰命名。为470名专业技术人员落实“双定向”职称评审优惠政策,努力解决贫困艰苦地区留人难问题。

深化交流沟通,不断拓展对口帮扶力度。打造以优质岗位供给库、就业困难人员需求库、一市三县劳务协作工作站为核心的“两库四站”“线上网线下站”劳务输转平台,累计举办26场东西部扶贫协作专场招聘会,提供就业岗位两万多个,实现贫困劳动力就地就近就业5151人,省外转移就业403人。滨海新区在黄南州挂牌成立人才供给基地、技能培训基地和转移就业基地。建成就业扶贫车间80家,吸纳建档立卡贫困劳动力2116人就地就近就业。实施各类紧缺专家人才组团式帮扶440人次,津黄两地教育、医疗卫生单位实现结对帮扶全覆盖。促成滨海新区事业单位面向黄南建档立卡贫困户高校毕业生定向公开招聘政策,8名大学生通过招聘赴津实现就业。

2021年大众创业万众创新活动周启动

本报讯 10月19日,由黄南州科技局、黄南州就业局牵头,以“高质量创新创业、高水平创业就业”为主题的2021年大众创业万众创新活动周启动仪式暨“双创”工作交流会与全国、全省同步举行。

近年来,州委州政府一直以来高度重视“双创”工作,积极探索符合黄南实际的“双创”工作新路子,发挥政府职能作用,加大“双创”平台载体建设,优化创新创业环境,充分挖掘农牧、文化旅游、藏药材、传统工艺等优势资源,为广大创业者提供创业服务,出台了一系列扶持政策,积极为创业人员拓展产品销售渠道,组织参加各类文化旅游、农畜产品创新创业成果展示推介会等,极大提高了广大待业青年、大中专院校毕业生参与创新创业的积极性,有力促进了全州大众创业万众创新健康发展。

交流会上,龙树唐卡艺术众创空间、仁俊文创产业基地众创空间、青海圣光唐卡质量检验有限公司就“众创空间”、科技型企业运行、培育创业人员孵化、引领带动、取得的社会效益等方面进行了经验交流。

据悉,在此次大众创业万众创新活动周期间,全州将与全国、全省同步开展交流学习、成果展示、能力提升培训等一系列活动。

我们对以后的生活充满信心

——黄南十位村民拿到特殊疑难信访问题化解专项资金

本报讯 “非常感谢法院,钱拿到手了,我们对以后的生活充满信心!”日前,青海省尖扎县坎布拉镇如其滩村的3名村民风尘仆仆地赶来,专程将两面锦旗送至青海省高级人民法院立案庭法官手中,对法官帮助他们申请到特殊疑难信访问题化解专项资金,解决了他们实际困难表达诚挚的感谢。

提起此事,扎西眼含泪水。2017年6月,他们10人组成了工程队到化隆回族自治县马某的施工工地从事转料工作,按照要求工作了16天,工资共计98950元。工作完成后,马某以资金不足为由推托不

付。扎西等人家里经济困难,无奈只能到法院寻求帮助。

2019年,化隆回族自治县人民法院受理案件后,审判判决马某履行向扎西等10人给付劳务报酬98950元的义务。判决生效后,化隆法院执行局强制执行,可是经查马某名下无任何可供执行的财产,而且马某长期下落不明,此案执行受阻。

看到自己的权益虽得到法院判决支持,但仍迟迟拿不到工资,10位村民十分气愤,多次到化隆法院反映情况。为尽快帮助他们解决难题,法院经多次走访后,将情况逐级报告到青海高院立案庭。青海

高院了解到扎西等10人均属精准扶贫对象后,对案件十分重视,经过与相关部门多次沟通协调,为扎西等10人积极争取到省内特殊疑难信访问题化解专项资金,并全部发放到位。

“钱都拿到手了吗?要是还有什么案子上的问题,可以来找我们。”青海高院立案庭庭长王海明说。

“本来准备放弃了,法官打来电话说可以拿到钱了,我们都不敢相信,真的非常激动。”扎西说。

“只要老百姓满意,我们就高兴。”王海明说。

消防应急“大喇叭”传递“消防好声音”

本报讯 近日,黄南州消防救援支队泽库大队拓宽宣传渠道,深入开展“我为群众办实事”活动,充分依托乡村应急“大喇叭”工程,面向泽库县64个行政村开展全覆盖式消防安全宣传教育,提高辖区群众消防安全意识和自救自救能力。

“广大牧民请注意,广大牧民请注意,下面开始播放消防安全知识……”随着通俗易懂的藏汉双语广播,掀起了牧民学习消防安全知识的热潮。目前村村通“大喇叭”覆盖泽库县64个行政村,共设置122处播放点,每天中午定时播放,当期持续半个月,确保泽库县辖区内五万余人“就地”听讲学习消防知识。

通过借助乡村“大喇叭”这一“接地气”的宣传阵地开展宣传,重点讲解私拉乱接电器、乱堆乱放草垛、用火等常见的安全隐患及初期火灾扑救方法,达到消防安全知识普及覆盖广、频率高、效果强的目的。

全省首家物业管理服务标准化试点项目在河南县启动

本报讯 10月11日,省物业管理协会、黄南州市场监督管理局、黄南州住房和城乡建设局在河南县蒙晟物业管理服务有限公司举行2021年度省级物业管理服务标准化试点项目启动大会,标志着青海省首家物业管理标准化试点项目在河南县启动。

企业管理标准化是企业管理的一项综合性基础工作,开展物业管理标准化工作,对提升物业管理服务水平、提高住户满意度、减少运营费用、增加经济效益和社会效益、塑造物业服务品牌、提升行业竞争能力具有重要意义。今后,河南县蒙晟物业管理服务有限公司将按照省级物业管理服务标准化试点项目要求,开展物业管理服务标准体系建设、标准宣传培训、组织标准实施、标准体系实施评价、制定完善措施等工作,争做全省青南地区物业服务企业的领跑者、探索者。

反窃“亮剑”在行动

本报讯 (通讯员 马鑫) 10月15日,国网同仁市供电公司组织工作人员开展10千伏隆四路线路排查工作,这是今年以来国网同仁市供电公司采取逐线逐台排查、突击检查、夜间巡查等方式反窃查违的一个缩影。

入秋以来,随着取暖期的临近,正值窃电违约用电的高发期。为精准打击窃电行为,国网同仁市供电公司持续开展反窃电工作,积极争取内外资源,认真执行专项行动方案。在反窃电检查中,充分利用同期线损一体化系统、用电信息采集系统,对异常数据筛选进行分析,开展同期线损损失电量定量分析,锁定目标后,到现场开展检查。对现场设备进行巡视,将现场情况与系统记录进行对比核实,重点锁定高损台区中电气设备与用电量不相符的用户。通过检查发现年都平乡曲么八队001号公网变、曲么二队001号公网变均存在在供电企业的供电设施上擅自接线用电的现象。利用现场排查设备的同时对用电检查人员开展培训,提高业务技能,及时发现异常。对表计及电流互感器是否正常、表计倍率是否正确、接线是否异常进行重点培训。加强对电力法律法规的培训学习,严禁出现内部员工与客户内外勾结窃电。

“以前台区线损治理是一个‘老大难’问题,现在通过反窃查违,台区很多异常问题都能准确研判。”保安供电所所长沙俄日说。今年,保安供电所通过数据分析与现场排查结合、线上线下联动的方式,有效推进线损管理精益化管理。截至目前,4



个高损台区全部治理合格,保安供电所台区线损合格率由原来的98.62%提升到100%。

为了坚决打击窃电犯罪行为,依法维护供电企业的经济利益和电力职工的人身安全,保证供电秩序逐步走上法制化、规范化。国网同仁市供电公司加大与当地公安部门的联系沟通,相互配合开展警企联合检查13次,有效震慑窃电行为,引导客

户依法依规用电。

截至目前,该公司共检查高压客户263户、低压客户758户,查获窃电及违约用电24户,追补电量5.25万千瓦时,收取违约使用电费8.92万元,完成年度指标的89.22%。维护了良好的供用电秩序,营造了规范安全有序的用电氛围,全力以赴做好今年供暖安全供用电工作。